

# 拜登正式宣布竞选连任美国总统

新华社华盛顿4月25日电 美国总统、民主党人拜登25日正式宣布竞选连任美国总统。

拜登当天发布视频正式宣布竞选连任美国总统的决定,并把矛头指向所谓共和党极端势力,称美国仍处在“为国家灵魂而战”的斗争中,他需要更多时间“完成这项工作”。

拜登现年80岁。2020年美国总统选举中,他击败时任美国总统、共和党人特朗普,并于2021年1月开始担任美国总统。

特朗普现年76岁,2022年11月,他宣布再次竞选美国总统,目前在民调中领跑其他共和党人。特朗普24日晚发表声明“炮轰”拜登,称拜登执政是灾难性且失败的。

美国2024年总统选举将于当年11月举行。美国全国广播公司新闻台最新一项全国民调显示,美国民众对拜登和特朗普再次对垒的兴趣不高。



4月25日,在巴基斯坦斯瓦特地区,救援人员在爆炸袭击现场搜救。巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省斯瓦特地区卡巴尔镇一个负责反恐事务的警察局24日晚发生两起爆炸,至少10人死亡、55人受伤。(新华社发)

## 中东涌动“和解潮”的背后

随着中国成功促成沙特、伊朗在北京举行对话并恢复外交关系,中东地区正掀起一轮“和解潮”,“停火”“复交”“和解”“发展”在这个地区成为热词。中东是全球地缘政治最复杂的区域之一,“和解潮”背后反映出中东地区正在发生的一系列积极变化,也让国际社会对中东地区的未来更加充满期待。

近年来,中东地区不少国家关系出现向和向暖趋势,沙伊关系改善更为地区国家通过对话协商化解矛盾提供重要示范。多个阿拉伯国家开会讨论叙利亚回归阿盟,卡塔尔和巴林决定恢复外交关系,土耳其和埃及改善双边关系,也门和平进程出现积极进展……一系列变化振奋人心。中国社会科学院西亚非洲所政治研究室主任唐志超认为,沙伊和解不仅推动也门问题的缓和,还将对伊拉克、黎巴嫩、叙利亚等问题的化解带来连锁反应。“阿拉伯之春”十余年之后出现的这一“阶段性调整”,将对中东地区形势带来深远影响。中国太和智库高级研究员吴毅宏说,沙伊握手言和带来多层次、多方位的影响:既在伊斯兰世界内部不同派别间化解了干戈,也推动阿盟和非阿盟成员之间和解与团结。

“和解潮”背后是多方摆脱美国中东政策影响的强烈愿望。美国插手中东事务多年,鲜少劝和促谈,为

了一己地缘政治或经济私利“拉一派、打一派”是其常规操作。近年来,美国霸权之手四面出击、企图掌控整个世界的局面日益难以为继,美国近几任总统都延续了在中东地区战略收缩的政策。美国在该地区的一些传统盟友也逐渐看清,美国一直以来的中东政策没有给地区国家带来真正的利益,只有战争和冲突。中国国际问题研究院研究员董漫远指出,美国这几年给中东盟友频频“上课”:从特朗普要求地区国家为“美国更伟大”出血出力,到拜登不断开出“空头支票”,再到美国军事干预下阿富汗、伊拉克等国陷入持续动荡不安,都让人们更加看清美国的霸权自私本质。

“和解潮”反映的是中东国家战略自主意愿上升、地区格局重塑。中东地区舆论普遍认为,美国独霸世界时代已经结束,地区各国外交自主性不断加强,寻求新的外交平衡,试图塑造地区新格局。自主选择符合本国切身利益发展道路的意愿不断坚定,为地区多国相互之间由隔阂转向接触提供了条件。中国中东问题前特使吴思科指出,俄乌冲突影响不断外溢,中东国家以此为鉴,不愿成为美国西方国家进行大国角力的棋子,也不希望中东成为大国角力的舞台。

“和解潮”也反映了中东地区人民期待在和平环境下致力于实现国家更好发展。长期以来,中东地区是

受到外国势力干预最严重的区域之一,不少国家长期陷于战乱和动荡,无法在稳定的环境下实现国家发展。当前,随着地区局势不断缓和,地区许多国家也正积极寻求新的身份和定位,把经济和民生发展置于优先位置:沙特外交调整和“2030愿景”吸引世界注意,阿联酋着力发展经济……西方媒体说,在现代中东史上,经济首次取代政治和安全成为国家首要目标。

中国为中东国家维护地区和平、消弭冲突根源、实现长治久安提供了中国方案,得到中东国家广泛赞赏。一直以来,中国面对中东复杂、多变且动荡的地区形势,坚持以劝和促谈斡旋地区冲突、以和平发展促进地区稳定作为中东政策的重点。中国提出的全球发展倡议和全球安全倡议与中东国家需求不谋而合,得到中东国家积极认同和响应。中国成功斡旋沙伊和解,带动海湾和中东地区国家关系不断和解,正在改变长期以冲突对抗为特征的地区政治格局。

中东出现的“和解潮”必将成为该地区迈向和平与发展新的开始。正如中国国务委员兼外长秦刚在见证沙伊签署和解协议时所说:“沙伊握手言和的一小步,也是人类跨越冲突、实现和解的一大步。”

(据新华社北京4月25日电)

焦报车展 值得信赖

电动自行车 电动汽车 促消费惠民购车大会

庆五一

厂家

大放价!

全场以旧换新购车优惠更多

活动时间: 4月28日至30日 活动地点: 焦作火车站北广场

雅迪电动车 小鸟电动车 小刀电动车 小牛电动车 九号电动车 新日电动车



主办: 焦作日报社 解放区商务局 咨询电话: 13903892238 付先生 广告